
Några specialfall av satser.

“Sats 7.3” Låt
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�����
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somuppfyller� � är absolutintegrerbar( ������ ������� ��� �! 
"$#��
)� �����&%��('�)+*-,/.10 � ������� existerar.

Då gäller att )-*-,2 0 � 3465 798 : ��<;&=�>6?A@CB 2 ? ����DE� � D  37 ����� = �GF
Bevis: Dettaärett mycket typiskt analysbevis, somärnyttigt att studera.Förstnoterarvi att34 5 798 :IH�J;K=�>6?A@CB 2 ? � D  LNM  ODQP 4�KM  � DEP 4IR  35 7S8 :TH @ 2� ; =�U�?A@CB �KM 
 37 när V P 4 
W��F
Vi fortsätterochskriver 3465 7S8 : �� ; =�>6?C@CB 2 ? ����DE� � DX 34 5 7S8 :ZY 2� ;K=�>[?\@CB 2 ? ����D]� � D_^ (1)34 5 7S8 : �Y 2 ;K=�>6?A@AB 2 ? ����DE� � D (2)

Denandraav dessaintegralerförsvinneri gränsendå 4 
��
, eftersom``` 34 5 7S8 : �Y 2 ;K=�>[?\@CB 2 ? ����D]� � D ```]a : �Y 2 ;K=cbA@ 2 � ����DE� ��� Da 34 5 798 ;K=cbA@ 2 : �Y 2 � ����DE� �\� D a 34 5 798 ;K=cbA@ 2\"ed

ochdensistatermengårmot noll då 4 gårmot noll.
Integralen(1) skrivervi som 3465 798 :IY 2�f;&=�>6?\@CB 2 ? �g����DE�ihj�����K%(�\� � D (3)^k���g�&%(� 34G5 7S8 : Y 2� ;K=�>6?A@AB 2 ? � D (4)

Integraleni (4) ärkonvergerarmot
3 P 7 när 4 
��

enligt denförstaberäkningeni dettabevis. Integraleni
(3) konvergerarmot0, eftersom``` 34 5 7S8 : Y 2�l;K=�>[?A@CB 2 ? �m����DE��hj����� % �A� � D ```a nAoEp�rq > q Y 2 � ����DE�ihs���g� % � �

3465 798 : Y 2� ;K=�>6?\@CB 2 ? � Dut
integraleni det sistaledetär mindreän 1/2, och nAoEp �rq > q Y 2 � ����DE��h����g�&%�� � 
v�

när 4 
w�
, eftersom

gränsvärdetexisterar. Allt dettatillsammansvisarsatsen.



Fouriertransf ormen är kontinuerlig
Låt

�������yx{z b , d.v.s.antag att ���� � ������� ��� �|#}� . Låt Fouriertransformenvara~�����&�� : �= � ������� ;K=��
.r� � ��F (5)

Då är
~�i���&�

enkontinuerligfunktion.
Bevis: Beviset är egentligenmycket enkelt om manhänvisar till satsenom domineradkonvergens.Men
ävenutandennasats,ärdetganskalätt att genomförabeviset.Vi vill uppskatta

� ~�����&��h ~������^j�E� �  ``` : �= � ������� ;��
.[� � 3 h ;1� .1� � � � ```: �= � � ������� �Q� 3 h ; �

.r� �\� � :�� . � �c� � ������� �Q� 3 h ; � .1� ��� ��^ :
�
=
� � ������� ��� 3 h ; � .1� ��� �

där
"

ärett storttal. Välj 4�� � godtyckligt.Eftersom
�������

ärabsolutintegrerbargårdenförstaintegralen
i sistaledetmot noll då

"
gårmot

�
. Välj då

"
såstortatt dennaintegralblir mindreän 4 P 7 . Denandra

integralenskall då görasöver ett ändligt stort intervall, och för
�I# 3 P["

gäller att � ; � �6. h 3 � #��_"e�
likformigt för alla

�
i intervallet

h�"�#Z�{#}"
. Omdå

��# 2BC�
�k� � �= � � ������� ��� ��� =�b får man: �

=
� � ������� �Q� 3 h ; =�� .1� ��� ��# 47 :

�
=
� � ������� �\� �|� : �= � � ������� �\� ��� =cb # 47

Med
�

valt tillräckligt litet, kanmanalltsåfå � ~�����&��h ~������^��E� � hur litet somhelst,d.v.s.
~�
ärkontinuerlig,

likformigt påhelareellalinjen, till ochmed.


